手机禁止进课堂引热议

院方:促进学生身心健康 家长和学生:非常支持学校规定

本报讯(记者 郑林) 近日,大同 机车技师学院禁止学生将手机带入课 堂,并制定学生使用手机管理办法,引 发网友热议。

19日,记者来到大同机车技师学院。该学院党委书记陈娟告诉记者,今年2月初,教育部发布《关于加强中小学生手机管理工作的通知》,通知中只针对中、小学生明确提出"原则上不得将个人手机带入校园",虽然并未规定职业技术学校的学生,但是该学院为了保护学生视力,促进学生们身心健康发

展,制订了《大同机车技师学院关于学生使用手机管理办法》,加强对学生手机等电子产品的管控。

就具体的管控方式,陈娟表示,作为一所职业技术学校,对学生手机采取的管控并非"一刀切",而是要求学生在上课前将手机关机后,以班级为单位,送至专门设置的手机存放室,登记后由学校工作人员统一保管,放学休息时间发还给学生。采取这种灵活管控方式,主要根据学生自身特点,由于学生年龄段基本上是在

15 岁至 22 岁,已经有一定程度的自 我约束力,毕业后将面临就业,所以 需要学生及时关注和了解社会信息 和专业动态,既有利于学生了解相关 信息,也方便学生与家人联系。而在 上课期间将手机统一保管,这样做是 为了提高学生学习效率和整体教学 质量。

该校曹秀利老师告诉记者,以前上 课在教授知识的同时,还得时刻关注学 生偷看手机或玩游戏的情况,现在学生 手机由学校统一管控,在上课期间更能 集中精力开展教学。

那么作为家长和学生,如何看待这个问题呢?采访中,数控专业的一名学生家长王志付说:"我非常支持学校的做法,这样既能提高学生学习效率,又不耽误我们与孩子联系沟通。""以前有些同学利用下课期间聚在一起玩游戏,现在同学们下课期间打篮球、踢毽子,既锻炼了身体,也加强了同学之间的沟通。"电气自动化设备安装与维修专业的汪虹钰同学说。

世界水日,我市开展主题宣传活动

号召市民从身边点滴做起, 养成节约用水良好习惯

本报讯(记者 高欣 张志忠 杨 星都) 3月22日是第二十九届"世界 水日",3月22日至28日是第三十四届"中国水周",市水利监督监测中心开展主题为"节水中国 你我同行"的宣传活动,号召市民从身边小事做起,积极加入到节约用水的行列中来。

"您每天刷牙时给水杯接多少水呢?""您在洗菜时会一直开着水龙头吗?""您家的淘米水是直接倒掉还是用来洗菜呢?"在现场,工作人员员该上作人员置展板、悬挂标语、发放向过往市场宣讲目前全市、全省乃至全国的过程的水份,是进一步了解生活节水的重要解放以及城市节约用水知识,进一步了解生活节水的重好解放。通过普及涉水法律知识,讲商调、号召市民从身边活习惯人的自觉行动。

^{目觉行动。} **节水宣传进社区**

当日,部分工作人员与志愿者深 人平城区振华街道育才社区、新华街 道局东社区,开展节约用水科普宣传 活动。

活动中,志愿者向社区居民普及水资源科普知识,引导大家认识到水资源的紧急性,节水的重要性,教给大家在洗浴、刷牙、做饭、洗衣服时可以用到各种节水小窍门,进一步加强节水意识。

据现场工作人员介绍,希望通过此次系列宣传活动,让更多的市民了解大同水资源状况和相关法律法规,认识到水资源的有限性和缺水的严重性,增强



向市民发放宣传资料

高欣 摄

保护水资源的忧患意识,在全社会形成 人人关心节水、时时注意节水,实现水 资源可持续发展的良好氛围。

水资源知识进校园

市水务局、市水利监督监测中心 22日联合大同市实验中学举办了水资 源知识进校园活动,唤起学生爱水、节 水意识。

"节水并不是限制用水,而是合理、高效用水。给传统水龙头加装节水起泡器,时间久了就能发现节水量很可观。" "如果没有水,我们的生活会变成什么样?"……市水务局、市水利监督监测中 心宣传展板上的用水、节水知识,吸引了 广大师生驻足了解。"水资源很宝贵,我 们的生命也离不开水,因此我们要从自 身做起,带动身边人一起节约用水。"市 实验中学初一学生昝姝卉说。

市水务局、市水利监督监测中心 工作人员勉励同学们树立节约和保护 水资源的意识,通过小手拉大手的形式,带动家长一起节水、爱水、护水。

市水利监督监测中心相关负责 人表示,希望通过这次宣传活动,让 市民意识到节约用水的重要性,从日 常点滴做起,争做保护水资源的践行 者和守护者,为建设和谐美好家园共 同努力。

实施阶梯水价 唤醒市民节水意识

本报讯(记者 刘剑)日前,刚搬新居的王女士买了一个塑料桶用来收集废水,王女士说:"以前节水意识不是特别强,自从实行阶梯水价后,用得多会增加费用,就注意节约用水了。刚施行阶梯水费时,她就准备了个塑料桶收集废水,搬到新家后又买了一个。"

据了解,我市属于半干旱少雨带,是一个缺水的城市。为节约水资源,2013年我市对已实施"水表出户、一户一表"改造的居民实施阶梯水价。家住同兴街的韩女士说,未实行阶梯水价前,在家洗澡打浴液时都不关水龙头,洗碗时也是水龙头常开,好多水都浪费了,家里每月

用水9吨。实行新水价后,洗碗、洗澡时只要不用水就会把水龙头关掉,洗菜的水会用来冲马桶,节水意识大大提高。

在市民节水意识增强的同时, 建材市场中感应节水龙头、小容量 双键坐便器等节水卫浴很受消费者

赠送爱心礼物 关爱"折翼天使"

本报讯(记者 孙向阳)"谢谢哥哥姐姐,这两本书,我都很喜欢。"孩子们从志愿者手中接过爱心礼物时,用手语表达出了心声。昨日,中车大同电力机车有限公司组织青年志愿者,到市特殊教育学校开展"关爱聋哑儿童温暖无声世界"活动。

活动现场,志愿者为孩子们送上了图文绘本、中外名著等书籍,丰富了他们的课余生活,也把爱心撒播到了孩子们心中。在教室里,通过传小纸条,志愿者与孩子们进行交流互动,并开展了"学手语""搭积木""3人友谊篮球赛"等丰富多彩的互动游戏,让孩子们体会到在快乐中学习、在幸福中成长的乐趣。

据了解,2018年,中车大同公司与该校建立了"友谊之家",组织青年志愿者以"陪伴"为主、以"培养"为辅,秉承"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神,专注孩子们的身心健康发展。

孩童不慎走失 民警帮忙找回

本报讯(记者 郑林)日前,一孩 童在小区玩耍时不慎走失,在平城公安 分局北街派出所民警的帮助下,最终找 到了走失的儿童。

3月21日,北街派出所民警接110 指挥中心指令,称家住平城区太阳城小 区的马女士求助,其两岁半的儿子在小 区玩耍时不慎走失,全家人焦急万分。 民警接到指令,第一时间与报案人取得 联系,询问孩童走失时间、地点等信息, 通过微信获取孩童的现实生活照,在居 民帮忙找寻。与此同时,民警联系小员区 物业部门,让小区保安在各门岗多量统 小搜寻范围。经过热心居民提供等 以及物业部门工作人员的配合,民警调 取小区监控和路面监控后,最终在北都 国际酒店门前找到了走失孩童。



快捷互动立体权威

关注"大同晚报" 官方微博

了解更多详细资讯